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1. OPŠTE INFORMACIJE 

Podaci o nosiocu  projekta:    

Investitor:  „KIPS GRADNJA” d.o.o. - Podgorica 
  

Odgovorno lice:    Nikola Drekalović 
  

PIB: 03306828 
  

Kontakt osoba: Nikola Drekalović 
  

Adresa:    Ankarski bulevar br. 20, 81000 Podgorica 
  

Broj telefona: +382 67 707 777 
  

e-mail: nikola.drekalovic@outlook.com 

 
 

 
 
Podaci o projektu: 
 
 
Pun naziv projekta: SKLADIŠNI OBJEKAT SA PRIPADAJUĆOM ADMINISTRACIJOM 

 
 

                 Lokacija:  PODGORICA 
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2. OPIS LOKACIJE 

Lokacija na kojoj se planira izgradnja Skladišnog objekta sa pripadajućom administracijom objekta 
nalazi se na području Gornje Gorice pored magistralnog puta Podgorica - Danilovgrad, odnosno na 
dijelu urbanističke parcele UP 393, koju čini katastarska parcela br. 213/1, KO Donja Gorica, u zahvatu 
Izmjena i dopuna DUP-a „Gornja Gorica 2” - zona A, Podgorica. 
 

Površina dijela urbanističke parcele UP 393 iznosi 1840,21 m².  
 

Geografski položaj lokacije objekta u Podgorici dat je na slici 1, a na slici 2 prikazana je lokacija objekta 
sa užom okolinom. 
 

  

Slika 1. Položaj lokacije objekta u Podgorici (označen strelicom) 
 

  
Slika 2. Lokacija objekta (označena strelicom) sa užom okolinom  
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Teren lokacije je ravna pješčano-zemljana površina na kojoj nema objekata. 

U morfološkom pogledu šire područje lokacije u većem dijelu odlikuje se strukturnim elementima, 
antropogeno izmijenjene-urbanizovane teritorije. 
Dominantni morfološki oblici u užoj okolini lokacije su pojas zaravljenog tla. 
Šire područje predmetne lokacije izgrađuju glaciofluvijalni sedimenti kvartarne starosti i stijenske mase 
gornjo kredne starosti zastupljene u osnovi terena. 
Sa hidrogeološkog aspekta, teren lokacije izgradjuju, uglavnom dobro propusne stijene, intergranularne 
poroznosti.  
 
Sa inženjerskogeološkog aspekta, lokaciju u površinskom dijelu izgrađuju u uglavnom šljunkovito-
pjeskoviti materijali mjestimično vezani u kompleksne konglomerate, koji su krečnjačkog i dolomitnog 
sastava. 
Na osnovu karte seizmičke regionalizacije Crne Gore, teren predmetne lokacije pripada zoni sa 
osnovnim stepenom seizmičkog intenziteta 8o MCS skale. 
 

Sa pedološkog aspekta na prostoru lokacije i njene okoline prisutno je smeđe zemljište na 
fluvioglacijalnom nanosu vrlo plitko. 
 

Sa hidrološkog aspekta teritorija Opštine Podgorica, spada među bogatija područja vodom u Crnoj 
Gori. Rijeka Morača je glavni vodotok šireg područja. Njemu gravitiraju vode svih drugih površinskih 
tokova i hidroloških pojava koje se sijeku na području opštine, kao i dio voda sa područja sliva izvan 
opštinskih granica. U Podgorici rijeka Morača se prihranjuje sa desne strane vodama Zete i Sitnice, a sa 
lijeve strane vodama Ribnice i Cijevne. 
Na lokaciji i njenom okruženju nema stalnih vodenih tokova. Morača je od lokacije udaljena oko 800 m 
vazdušne linije. 
Područje lokacije i njene okoline snabdijeva se vodom sa gradskog vodovoda.  
 

Šire područje karakteriše submediteranska klinma sa dugim, toplim i sušnim ljetima i blagim i kišovitim 
zimama.  
Na osnovu raspoloživih podataka HMZ Crne Gore za 2020. godinu za Podgoricu (Statistički godišnjak 
CG, 2021.), srednje mjesečne temperature vazduha na području Podgorice su se kretale od 6,2 oC u 
januaru do 28,7 oC u julu. Srednja godišnja temperatura vazduha iznosila je 17,2 oC , i bila je malo manja 
u odnosu na 2019. godinu kada je iznosila 17,4 oC. 
Maksimalna mjesečna, prosječna količina padavina bila je u decembru i iznosila je 462 l/m2, a minimaln 
u novembru mjesecu i iznosila je 1 l/m2. Prosječna godišnja količina padavina je bila 1.498 i bila je 
manja u odnosu na 2019. godinu kada je iznosila 1.947 l/m2. 
Na predmetnoj lokaciji preovladava vjetar sjevernog i južnog pravca.  
 

Lokacija ne pripada zaštićenom području. 
Na lokaciji i u njenom neposrednom okruženju nije zabelježeno prisustvo rijetkih, prorijeđenih, 
endemičnih i ugroženenih biljnih i životinjskih vrsta i njihovih staništa shodno Rješenju o stavljanju 
pod zaštitu pojedinih biljnih i životinjskih vrsta („Sl. list RCG”, br. 76/06).  
 
Na lokaciji predmetnog objekta i njenom užem okruženju nema zaštićenih objekata i dobara iz kulturno 
istorijske baštine. Groblje u Gornjoj Gorici od lokacije je udaljeno oko 110 m vazdušne linije. 
 

Parcelu sa južne strane tangira planirana bulevarska saobraćajnica. Duž zapadne i sjeverne ivice parcele 
smještene su pomoćne saobraćajnice, dok je na istočnoj strani susjedna parcela.  
Okruženje lokacije sa svih strana pripada relativno izgrađenom  područiu gdje su najviše prisutni 
individualni stambeni objekti. 
 

Od infrastrukturnih objekata na lokaciji i njenoj okolini pored prilazne saobraćajnice, postoji 
elektroenergetska i vodovodna mreža, a jedino još nije izgrađena kanalizaciona mreža. 
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3. KARAKTERISTIKE PROJEKTA 

Od strane Sekretarijata za planiranje prostora i održivi razvoj Glavnog grada, Investitoru su izdati 
Urbanističko tehnički uslovi br. 08-332/21-953 od 04. 08. 2021. godine, za izradu tehničke 
dokumentacije za izgradnju objekta na dijelu urbanističke parcele UP 393, koju čini  katastarska parcela 
br. 213/1, KO Donja Gorica, u zahvatu Izmjena i dopuna DUP-a „Gornja Gorica 2” - zona A, 
Podgorica. 
 

Urbanističko-tehnički uslovi dati su u prilogu I. 
 

Zadati parametri UTU-ma i ostvareni parametri idejnog rješenja projekta prikazani su u tabeli 1. 
 

Tabela 1.  Zadati parametri UTU-ma i ostvareni parametri idejnog rješenja projekta 

Urbanistički paramteri UP 393 Dozvoljeni parametri po UTU Ostvareni parametri u projektu 

Površina UP (m2) 1.876,00 1.876,00 

Indeks zauzetostl 0,50 0,46 

Površina pod objektom (m2) 938,00 863,45 

Indeks izgrađenosti 1,50 1,50 

BRGP (m2) 2.814,00 2713,87 

Spratnost Pr+2 G+Pr+2 

Ukupni broj parking mjesta 30 PM / 1.000 m2 76 PM 

Funkcionalno rješenje 

Planirani objekat je spratnosti Ga+Pr+2.  
Ukupna BRGP objekta iznosi 2745,45 m². 
Objekat je namjene Skladišni objekat sa pripadajućom administracijom.  
 

U podrumu bude smještena podzemna garaža i tehničke prostorije, na prizemlju 2 poslovna prostora 
(bez definisane namjene), prodajno-komercijalni prostor sa šankom i kafe kuhinjom i magacinski 
prostor. Na I spratu je predviđen magacinski prostor u dvije cjeline, povezan internim stepeništem sa 
magacinom na prizemlju, a na II spratu igraonica i caffe sa krovnom terasom. 
 

Ulaz u objekat je predviđen ispod natkrivenog dijela na južnoj strani objekta, dok je kolski pristup 
ostvaren sa zapadne saobraćajnice, odakle se pristupa otvorenom parkingu sa 19 parking mjesta, a 
duž zapadne i sjeverne saobraćajnice je smješteno dodatnih 8 parking mjesta.  
Sa zapadne saobraćajnice se pristupa i kolskoj rampi koja vodi ka podzemnoj garaži sa 49 parking 
mjesta, tako daje ukupno sa parking mjestima na otvorenom ostvareno 76 parking mjesta. 
 

Spratna visina podzeme garaže iznosi 3,00 m, dok su spratne visine ostalih etaža 4,50m. 
 

Građevinska linija je definisana urbanističko-tehničkim uslovima i kao takva je ispoštovana. 
Podzemne etaže planirane su tako da zauzimaju veću površinu od površine objekta u prizemlju, što 
smjernice iz UT uslova dozvoljavaju. 
Krov je kosi, malog nagiba od 7°, pokriven limom. 
 

Površine objekta po etažama i ukupna površina objekta  prikazane su u tabeli 2.  

 

Tabela 2.  Površine objekta po etažama i ukupna površina objekta  

 
Rb. 

Etaža 
Površina [m2] 

Neto Bruto 

1. Garaža 1.168,80 1.228,81 

2. Prizemlje    805,98    863,45 

3. I sprat    962,18 1.003,91 

4. II sprat   805,44    846,51 

UKUPNO:  3.742,40  3.942,68 
 

Ukupna neto površina nadzemnog objekta iznosi  2.713,87 m2, a bruto 2.573,89 m2. 
Ukupna neto površina objekta sa garažom iznosi  3.742,40 m2, a bruto 3,942,68 m2. 
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3D prikaz objekta na lokaciji dat je na slici 4. 
 

 
Slika 4.  3D prikaz objekta  

 

Konstrukcija i materijalizacija 

Konstrukcija objekta proizašla je iz namjene objekta, spratnosti i karakteristika terena. 
Noseću konstrukciju uraditi od armiranog betona marke MB30. 
Objekat je projektovan u mješovitom armirano-betonskom prostornom sistemu. 
Na svim etažama, a shodno rasponima, projektovana je međuspratna monolitna tavanica, debljine d = 
16 cm. 
Fundiranje je riješeno preko temeljnih traka, debljine 60 cm. 
 

Unutrašnja obrada 
Projektom je predviđena kvalitetna i potrebna materijalizacija za završnu obradu prostorija u skladu sa 
namjenom prostora i propisima. 
Projektom su predviđene sledeće obrade: 

- spušteni plafoni od monolitnih gips-kartonskih ploča, 

- zidovi unutrašnjih prostorija - od gips-kartonskih ploča, gletovani i poludisperzivnom bojom, 

- zidovi kupatila - od gips-kartonskih ploča, obloženi keramičkim pločicama, 

- podovi unutrašnjih prostorija - obloženi kvalitetnim keramičkim pločicama, 

- podovi kupatila i kuhinje - obloženi kvalitetnim keramičkim pločicama, 

- terase - obloženi kvalitetnim keramičkim pločicama, 

- hodnici i stepenista - obloženi kvalitetnim keramičkim pločicama. 
Spoljna obrada 
Planirano je da fasada bude izvedena po najvišim standardima na polju energetske efikasnosti objekata. 
Finalna obrada predviđena je od alubond panela u dvije boje. Preovladavala bi crna boja panela na 
većini objekta, dok bi pojedina polja bila u narandžastoj boji. 
 

Krov je kosi, malog nagiba od 7°, pokriven limom. 
 

Hidroizolacija 
Na krovu je predviđena zaštita od atmosferskih uticaja obezbjeđena krovnim pokrivačem i slojevima 
krova, koji štite od svih atmosferskih uticaja. Fasada je zaštićena vertikalnom hidroizolacijom od 
penjanja kapilarne vlage iz tla, kao i horizontalnom hidroizolacijom preko podne ploče na neophodnim 
mjestima. 
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Termoizolacija 
Pri izgradnji objekta primjeniti kriterijum optimalne toplotne zaštite. Spoljni zidovi od alubond panela, 
debljine d=20 cm, sadrže potrebnu termoizolaciju. 
 

Zaštita od požara 
Predviđeno je da materijali koji se koriste za izgradnju objekta imaju stepen otpornosti na požar 60 min. 
Sav upotrebljen materijal treba da je dobrog kvaliteta i ugrađen na zadovoljavajući način u 
skladu sa važećim propisima i standardima koji važe u ovoj oblasti. 

Uređenje terena  

Slobodne površine lokacije biće kultivisane prema projektu uređenja terena, a sa aspekta ozelenjavanja 
akcenat će se dati na dekorativno-rekreativnoj funkciji zelenila uz korišćenje autohtonih vrsta. 

Instalacije 

U objektu su predviđene sve vrste instalacija koje zahtijeva predviđeni standard objekta ili se to 
zahtijeva prema higijensko-tehničkim uslovima i standardima za ovu vrstu objekata. 
 

Napajanje objekta električnom energijom predviđeno je iz NN mreže podzemnim niskonaponskim 
kablom do glavnog mjernog razvodnog ormara (GMRO), a u svemu prema uslovima izdatih od strane 
nadležne Elektrodistribucije Podgorica.  
 

U objektu su predviđene sljedeće instalacije jake struje: 
   -   instalacije opšte potrošnje, osvjetljenja i klimatizacije i 
   -   instalacije uzemljenja, gromobrana i izjednačenja potencijala.  
 

Projektnom dokumentacijom je predviđeno rezervno napajanje pomoću dizel agregata za sigurnosne 
sisteme – ventilacija i odimljavanje garaže i stepeništa, održavanje nadpritiska u tampon zonama kao i 
kompletnog osvjetljenja. 
 

U objektu su predviđene  i instalacije slabe struje kao što su: SKS-a, IP videointerfonskog sistema, 
Sistema detekcije i dojave požara, sistema video nadzora; sistema distribucije TV signala, sistema 
ozvučenja i protivprovale. 
Sve instalacije će biti urađene prema odgovarajućim projektima. 
 

U objektu su predviđene instalacije grejanja, klimatizacije i ventilacije. 
Za prostore u objektu, predviđen je split sistem klimatizacije za grejanje prostora u zimskom periodu i 
za hlađenje u ljetnjem periodu. Split uređaji su veličine u skladu sa potrebnim rashladnim i grejnim 
kapacitetima i kriterijumom dozvoljene buke u prostorijama.  
 

Za kompletan objekat predviđena je automatska stabilna instalacija za gašenje požara - sprinkler 
instalacija.  
 

Projektom je riješena redovna ventilacija garaže, na bazi maksimalno dozvolјenih koncentracija štetnih 
gasova (CO). Sistem redovne ventilacije je urađen tako da može odsisavati sve štetne produkte 
sagorevanјa iz automobilskih motora, ali se može koristiti i za odsisavanјe svih zaostalih gasova i 
zaostalog dima nakon gašenјa eventualnog požara. 
Nadoknada svježeg vazduha za ventilaciju garaže je obezbijeđena preko posebnih aksijalnih ventilatora 
u prostor garaže. 
U garaži je predviđena instalacija za detekciju uglјenmonoksida (CO), koja je povezana sa sistemom  
ventilacije. Instalacija za detekciju CO (na 50 ppm) se sastoji od centralnog uređaja na koji se povezuju 
senzori koji se postavljaju pod plafonom garaže.  
 

Snabdijevanje vodom objekta je predviđeno iz gradske vodovodne mreže, prema uslovima izdatih od 
strane „Vodovod i kanalizacija” d.o.o. - Podgorica. 
Snabdijevanje vodom objekta je predviđeno iz gradske vodovodne mreže.  
Planirani priključak na gradsku vodovodnu mrežu je dimenzija DN 100, dok je planirani raspoloživi 
pritisaka 3 bara. 
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U objektu je predviđena i hidrantska koja se vodi zajedno sa sanitarnom mrežom. 
Za snabdijevanje mokrih čvorova toplom vodom koriste se električni akumulacioni i protočni bojleri. 
Prije puštanja u upotrebu cjelokupna vodovodna mreža se mora ispirati i dezinfekovati u skladu sa 
važećim zakonskim propisima.  
 

Prema uslovima izdatim od strane „Vodovod i kanalizacija“ d.o.o. - Podogrica, priključenje na gradski 
kolektor fekalne kanalizacije biće moguć tek po izgradnji kolektora nizvodno od mjesta priključenja 
planiranog objekta i izgradnje postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda.  
Kao privremeno rješenje predviđena je vodonepropusna septička jama. 
Usvojena je septička jama dimenzija 15,40 x 2,60 x 3,20 m,  odnosno V = 128,13 m3. 
Pražnjenje septičke jame na svakih 15 dana redovno vrši, odgovarajućom opremom, pravno lice koje 
upravlja javnom kanalizacijom ili lice registrovano za obavljanje ovih poslova. 
Instalacija fekalne kanalizacije biće urađena u skladu sa projektnim rješenjem. Dimenzije cijevi i 
fazonskih komada su planirane prema hidrauličkom proračunu.  
Nakon završetka radova na montaži kanalizacije, vršiće se njeno ispitivanje na prohodnost i 
vodopropustljivost, a nakon montaže sanitarnih uređaja i provjera funkcionalnosti. 
 

Atmosferske vode sa krova objekata, pomoćnu  olučnih cijevi skupljaju se i pošto nijesu opterećene 
nečistoćama, direktno se odvode u upojni bunar. 
Atmosferske vode sa manipulativnih površina i parkinga, kao i vode od pranja garaže, koje mogu biti 
opterećene zemljom, pijeskom i lakim tečnostima od prisustva kola, prije upuštanja u upojni bunar 
propuštće se kroz separatore  gdje će se vršiti njihovo prečišćavanje, odnosno taloženje zemlje i pijeska 
i odvajanje lakih tečnosti (goriva i ulja).  
Izbor separatora odgovarajućeg kapaciteta izvršen je na osnovu hidrauličnog proračuna.  
Usvojen je separator sa koalescentnim filterom Aco® Oleopator C FST NS40 SF4000. 
Upojni bunar takođe je projektovati na osnovu hidrauličnog proračuna. 
 

Situacioni plan objekta dat je u prilogu II. 

Otpad 

Otpad se javlja u fazi izgradnje, kao i u fazi eksploatacije objekta. 

Otpad u fazi izgradnje 

U fazi izgradnje objekta kao otpad javlja se matrijal od iskopa i građevinski otpad. 
Materijal od iskopa biće kontrolisano sakupljan i koristiće se za potrebe planiranja i nivelacije terena, a 
višak će izvođač radova transportovati na lokaciju koju u dogovoru sa Nosiocem projekta odredi 
nadležni organ gradske uprave.    
 

Grđeviski otpad će se sakupljati, a izvođač radova će ga takođe transportovati na lokaciju, koju u 
dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ gradske uprave.   
Od strane radnika tokom izgradnje objekta generiše se određena količina komunalnog otpada. 
Navedena vrsta otpada nakon privremeog skladištenja u kontejneru predaje se ovlašćenom 
komunalnom preduzeću u Podgorici. 
 

Prema Pravilniku o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13. i 83/16.) navedeni 
otpad se klasira u neopasni otpad. 

Otpad u toku eksploatacije 

U toku eksploatacije objekata, može da nastane otpad koji se sakuplja u separatoru i komunalni otpad. 
Prilikom prečišćavanja otpadnih voda u sparatoru nastaje mulj i lake tečnosti i ulja. Prema Pravilniku o 
klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13. i 83/16.), otpad se klasira u grupu 
opasnog otpada. 
 

Privremeno deponovanje komunalnog otpada usled boravka zaposlenih, do odnošenja na gradsku 
deponiju komunalnim vozilima, biće obezbijeđeno u kontejnerima koji će biti potpuno obezbijeđeni sa 
higijenskom zaštitom.  
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4. VRSTE i KARAKTERISTIKE MOGUČIH UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Prema Pravilniku o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 
izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19), vrste i karakteristike mogućih uticaja projekta na životnu 
sredinu se razmatraju u odnosu na karakteristike lokacije i karakteristike projekta, uzimajući u obzir 
uticaj projekta na faktore od značaja za procjenu uticaja kojima se utvrđuju, opisuju i vrednuju u 
svakom pojedinačnom slučaju, pri tomr vodeći računa o: 

- veličini i prostoru na koji projekat ima uticaj, kao što su geografsko područje i broj stanovnika na 
koje projekat može uticati, 

- prirodi uticaja sa sapekta nivoa i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, 
površinskim i podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta i 
njihovih staništa, gubitak zemljišta i drugo, 

- jačini i složenosti uticaja, 
- vjerovatnoći uticaja, 
- kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih projekata, 
- prekograničnoj prirodi uticaja i 
- mogućnosti smanjivanja uticaja. 

 

Sa aspekta prostora, uticaj izgradnje i eksploatacije objekta mješovite namjene u Gornjoj Gorici na 
životnu sredinu biće lokalnog karaktera. 
 

Prilikom realizacije projekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći uslijed uticaja izduvnih gasova 
iz mehanizacije koja će biti angažovana na izgradnji objekta, kao i uticaja lebdećih čestica (prašina) koje 
će se može dizati uslijed iskopa materijala, kao i uslijed transporta materijala od iskopa.   
Prilikom izgradnje objekta oko njega mora biti podignut zastor koji će spriječiti ugrožavanje okolnog 
prostora od moguće pojave prašine. 
Imajući u vidu da se radi o privremenim i povremenim radovima, procjenjuje se da izdvojene količine 
zagađujućih materija u toku izgradnje objekta neće izazvati veći negativan uticaj na kvalitet vazduha na 
lokaciji i njenom okruženju.  
 

Uticaj eksploatacije objekta na vode neće biti značajan, jer će se u toku eksploatacije objekta sanitarne 
vode odvoditi u vodonepropusnu septičku jamu, koja će se redovno prazniti, dok će se atmosferske 
vode sa manipulativnih površina i parkinga, kao i vode od pranja garaže, koje mogu biti opterećene 
zemljom, pijeskom i lakim tečnostima od prisustva kola, prije upuštanja u upojni bunar propuštati kroz 
separator gdje će se vršiti njeno prečišćavanje, odnosno taloženje zemlje i pijeska i odvajanje lakih 
tečnosti (goriva i ulja). 
 

Uticaj izgradnje i eksploatacije objekta mješovite namjene na okolno zemljište se ogleda i u trajnom 
zauzmanju dijela zemljišta za realizaciju projekta.  
Imajući u vidu veličinu zahvata doći će do određenih promjen topografije lokalnog terena.  
 

Buka koja će se javiti na gradilištu u toku izgradnje predmetnog objekta, privremenog je karakteraje sa 
najvećim stepenom prisutnosti na samoj lokaciji.   
 

Površina predmetne lokacije sa stanovišta flore i faune u ekološkom smislu ne predstavlja prostor koji 
bi za nju bio od velikog značaja, radi se o pješčano-travnatoj površini.  
Na predmetnoj lokaciji, ne postoje zaštićene ili osjetljive vrste flore, koja mogu biti ugrožene 
realizacijom projekta. 
 

Sa aspekta jačine, negativni uticaji u toku izgradnje i eksploatacije objekta neće biti izraženi. 
Takođe, i sa aspekta vjerovatnoće pojava negativnih uticaja je mala. 
 

Imajući u vidu mjesto lokacije objekta, kumulativni uticaji sa uticajima drugih postojećih projekata 
izostati, pošto na posmatranom području nema proizvodnih objekata.  
 

Izgradnja i eksploatacija skladišnog objekta sa pripadajućom administracijom namjene neće imati 
prekogranični uticaj. 
 

Na osnovu analize karakteristika postojeće lokacije, kao i karakteristika planiranih postupaka u okviru 
lokacije, preko mjera za sprečavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja moguće je smanjenje 
negativnih uticaja na životnu sredinu. 
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5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

U normalnim uslovima rada značajnih uticaja pri realizaciji i eksploataciji projekta na životnu sredinu 
neće biti.  
Međutim, u toku eksploatacije objekta značajniji uticaji projekta na životnu sredinu mogu se javiti 
jedino u slučaju akcidenta. 
 

Pošto se radi o izgradnji objekta doći će do određene izmjene lokalne topografije, i zauzimanja 
zemljišta, ali to neće imati značajniji uticaj na segmente životne sredine. 
Nema izmjene vodnih tijela, jer stalnih površinskih vodotokova na ovoj lokaciji nema. 
 

Tokom izgradnje objekta, usljed rada građevinske operative doći će do emitovanja zagađujućih gasova, 
buke i vibracije, ali to će biti lokalnog karaktera. Neće biti ispuštanja opasnih i otrovnih materija. Neće 
dolaziti do ispuštanja u vazduh  neprijatnih mirisa. 
 

Prilikom izgradnje objekta, usljed rada građevinskih mašina doći će do povećanja nivoa buke i vibracija, 
ali će ista biti lokalnog karaktera. Emitovanja svjetlosti, toplotne energije i elektro-magnetnog zračenja 
neće biti. 
Funkcionisanje projekta neće prouzrokovati buku osim rada automobilskih motora, dok vibracija, 
emisije svjetlosne i   toplotne energije kao ni  elektromagnetno zračenja neće biti. 
 

Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija hemijskih i 
drugih materija koje bi mogle uticati na zagađenje zemljišta i podzemnih voda.  
 

Prilikom funkcionisanja objekta  predviđeno je da se fekalne vode odvoditi u vodonepropusnu septičku 
jamu, koja će se redovno prazniti, dok će se atmosferske vode sa manipulativnih površina i parkinga, 
koje mogu biti opterećene zemljom, pijeskom i lakim tečnostima od prisustva kola, prije upuštanja u 
upojni bunar propuštati kroz separator gdje će se vršiti njeno prečišćavanje, odnosno taloženje zemlje i 
pijeska i odvajanje lakih tečnosti (goriva, masti i ulja). 
 

Tokom izvođenja  projekta javiće se otpad (materijal od iskopa i građevinski otpad u toku izgradnje), 
koji će biti uredno deponovan, shodno Zakon o upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br.64/11, 39/16). 
U toku funkcionisanja objekta može nastati opasni otpad u separatoru (mulj i lake tečnosti i ulja) i 
ukoliko nastane isti će biti deponovan shodno Zakon o upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br.64/11, 
39/16). 
U toku funkcionisanja objekta nastaje i komunalni otpad koji preuzima nadležno komunalno 
preduzeće. 
 

Projekat neće dovesti do većih socijalnih promjena u demografskom smislu i tradicionalnom načinu 
života, iako će u njemu u toku funkcionisanja biti prisutan određeni broj ljudi. 
 

Lokacija i njena okolina nije zaštićena po bilo kom segmentu, pa njena eksploatacija ne može 
prouzrokovati štetne posljedice.  
 

Kako je već navedeno površina predmetne lokacije sa stanovišta flore i faune u ekološkom smislu ne 
predstavlja prostor koji bi za nju bio od velikog značaja, jer se radi o pješčano-zemljanoj površini na 
kojoj nema biljnih vrsta.  
 

Objekat će imati određeni uticaj na postojeću komunalnu infrastrukturu, koja se nalazi u okruženju 
lokacije, jer će se povećati postojeću potrošnju vode i električne energije, kao i protok saobraćaja i 
količinu otpada. 
 

Tokom izvođenja i funkcionisanja objekta imajući uvidu njegovu veličinu doći će do određenog uticaja 
na karakteristike pejzaža.  
Shodno namjeni objekta, ne postoje značajniji faktori koji bi kumulativno sa iznesenim uticajima imali 
veće negativne posljedice po životnu sredinu na ovoj lokaciji ili u njenoj blizini. 
 
Do negativnog uticaja u toku izgradnje i eksploatacije projekta na pojedine segmente životne sredine 
može doći u slučaju pojave akcidenta.  
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Do negativnog uticaja na kvalitet vazduha u toku eksploatacije objekta može doći uslijed pojave požara. 
Međutim, imajući uvidu da se u objektu neće odvijati procesi koji koriste lakozapaljive i opasne 
supstance to je vjerovatnoća pojave požara mala. Sa druge strane u objektu će biti ugrađen stabilni 
sistem za zaštitu od požara. 
 

Na stabilnost objekta negativan uticaj može imati pojava jakog zemljotresa. Područje predmetne 
lokacije pripada 8. stepenu MCS skale, zato izgradnja i eksploatacija objekta mora biti u skladu sa 
važećim propisima i principima za antiseizmičko projektovanje i građenje u skladu sa Zakonom o 
planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17., 44/18., 63/18., 11/19., 82/20. i  
86/22.). 
 

Do negativnog uticaja na kvalitet zemljišta i podzemnih voda može doći uslijed procurivanja ulja i 
goriva iz mehanizacije u toku izgradnje objekta. Ukoliko do toga dođe neophodno je zagađeno 
zemljište skinuti, skladištiti ga privremeno u zatvorena burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno 
Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11. i 39/16.). 
Da se ne bi desile navedena akcidentna situacija, neophodna je redovna kontrola građevinske 
mehanizacije. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 12 

6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 

Izgradnja i eksploatacija skladišnog objekta sa pripadajućom administracijom, može biti uzročnik 
degradacije životne sredine, ukoliko se u toku izvođenja i funkcionisanja projekta, ne preduzmu 
odgovarajuće preventivne mjere zaštite. 
 

Za neke uticaje na životnu sredinu, koje je moguće očekivati, potrebno je preduzeti odgovarajuće 
preventivne mjere zaštite, kako bi se nivo pouzdanosti čitavog sistema podigao na još veći nivo. 
 

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja može se sagledati preko mjera zaštite predviđenih 
zakonima i drugim propisima, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje objekta, mjera zaštite u toku 
eksploatacije objekta i mjera zaštite u akcidentu. 

Mjere zaštite predviđene tehničkom dokumentacijom 

Mjere zaštite životne sredine predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz zakonski normi 
koje je neophodno ispoštovati pri izgradnji i eksploataciji objekta.  
 

Osnovne mjere su: 

- Obzirom na značaj objekta, kako u pogledu njegove sigurnosti tako i u pogledu zaštite ljudi i 
imovine, prilikom projektovanja i izgradnje potrebno je pridržavati se svih važećih zakona i 
propisa koji regulišu predmetnu problematiku. 

- Ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične vrijednosti intenziteta 
određenih faktora kao što su prevashodno zagađenje vazduha, voda, zemljišta i nivoa buke, i dr.  

- Obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja     propisanih 
mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze. 

- Obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Nosioc projekta i 
izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zašite. 

Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta 

Mjere zaštite životne sredine  u toku realizacije projekta obuhvataju mjere koje je neophodno preduzeti 
za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i preduzimanje mjera kako bi 
se određeni uticaji sveli na minimum: 
 

Osnovne mjere su: 

- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegovi privremeni objekti, 
postrojenja, oprema itd. ne utiču na treću stranu, odnosno na okruženje. 

- U toku izvođenja radova na iskopu predvidjeti i geotehnički nadzor, radi usklađivanja 
geotehničkih uslova temeljenja sa realnim stanjem u geotehničkim sredinama. 

- Građevinska mehanizacija koja će biti angažovana na izvođenju projekta treba da zadovolji 
Evropske standarde za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014. 
god.) prema Direktivi 2004/26/EC). 

- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju: građevinske mašine i vozila u ispravnom stanju, 
sa ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i 
mašinskog ulja. 

- Za vrijeme vjetra i sušnog perioda redovno kvasiti materijal od iskopa, radi redukovanja  prašine. 

- Materijal od iskopa pri transportu na predviđenu lokaciju treba da bude pokriven. 

- Redovno prati točkove na vozilima koja napuštaju lokaciju. 

- Pošto se okolo lokacije nalaze objekti prilikom izgradnje objekta okolo njega mora biti podignut 
zastor koja će spriječiti ugrožavanje okolnog prostora od prašine. 

- Izvršiti revitalizaciju zemljišta, tj. sanaciju okolo objekta poslije  završenih radova, tj. ukloniti 
predmete i materijale sa površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoženjem  na odabranu  
deponiju.  

- Planоm uređenja terena predvidjeti pravilan izbоr biljnih vrsta, оtpоrnih na        aеrоzagađivanjе. 
Fоrmiranje zеlеnih pоvršina okolo objekta je u funkciјi zaštitе živоtnе srеdinе i hоrtikulturnе 
dеkоraciје. 
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Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta 

U analizi mogućih uticaja konstatovano je da u toku eksploatacije objekata neće biti većih uticaja na 
životnu sredinu, tako da nema potrebe za preduzimanjem većeg broja mjera zaštite.  
 

U tom smislu potrebno je: 

- Redovna kontrola svih instalacija u objektu. 

- Investitor treba da sklopi ugovor sa pravnim licem koje upravlja javnom kanalizacijom ili licem 
koje je registrovano za obavljanje ovih poslova za pražnjenje septičke jame. 

- Redovna kontrola nivoa u septičkoj jami i njeno redovno pražnjenje. 

- Održavati kvalitet prečišćene otpadne vode na ispustu iz separatora lakih tečnosti i ulja prema 
Pravilniku o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 
postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 
list CG” br. 56/19). 

- Izdvojena goriva i ulja iz separatora kao opasni otpad sakupljati i odlagati u posebnu hermetički 
zatvorenu burad i iste skladištiti na prostoru zaštićenom od  atmosferskih padavina. 

- Nosioc projekta je obavezan da sklopi Ugovor sa ovlašćenom organizacijom koja ima dozvolu za 
upravljanje opasnim otpadom. 

- Obezbijediti dovoljan broj korpi i kontejnera za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada i 
obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa nadležnom komunalnom službom 
grada. 

- Redovno održavanje biljnih vtsta i travnatih površina koje će biti postovljene shodno projektu o 
uređenju prostora. 

- Redovno komunalno održavanje i čišćenje objekata i plato radi smanjenja mogućnosti 
zagađivanja. 

Mjere zaštite u slučaju akcidenta  

Mjere zaštite od požara 

Radi zaštite od požara potrebno je: 

- Svi materijali koji se koriste za izgradnju objekta moraju biti atestirani u  odgovarajućim 
nadležnim institucijama po važećem Zakonu o uređenju prostora i izgradnji objekata i Propisima 
koji regulišu protivpožarnu zaštitu. 

- Pravilnim izborom opreme i elemenata električnih instalacija, treba biti u svemu prema Projektu, 
odnosno treba obezbijediti da instalacije u toku izvođenja radova,  eksploatacije i   održavanje ne 
bude uzrok izbijanju požara i nesreće na radu. 

- Za zaštitu od pоžara neophodno je obezbijediti dovoljan broj mоbilnih vatrоgasnih aparata, kојi 
treba pоstaviti na pristupačnim mjеstima, uz napomenu da se način korišćenja daje uz uputstvo 
prоizvоđača.  

- Investitor је dužan da vatrоgasnu оprеmu оdržava u ispravnоm stanju.  

- Pristupne saobraćajnice treba da omoguće nesmetan pristup vatrogasnim jedinicama do objekta. 
 

Nosioc projekta je obavezan uraditi Plan zaštitе i spašavanja, koji između ostalog obuhvata način оbukе 
i pоstupak zapоslеnih radnika u akcidеntnim situaciјama. Sa ovim aktima, nihovim pravima i 
obavezama, mоraјu biti upоznati svi zapоslеni u objektu. 

Mjere zaštite od prosipanja goriva i ulja 

Mjere zaštite životne sredine u toku akcidenta - prosipanja goriva i ulja pri izgradnji i eksploatacije 
objekta, takođe obuhvataju mjere koje je neophodno preduzeti da se akcident ne desi, kao i 
preduzimanje mjera kako bi se uticaji u toku akcidenta ublažio. 
 

U  mjere zaštite spadaju:  
- Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni 

mjera i propisa tehničke ispravnosti vozila. 
- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju (građevinske mašine i vozila) u ispravnom 

stanju, sa ciljem eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i mašinskog ulja u toku rada. 



 

 14 

- U koliko dođe do prosipanje goriva i ulja iz mehanizacije u toku izgradnje objekta              
neophodno je zagađeno zemljište skinuti, skladištiti ga u zatvorena burad, u      zaštićenom 
prostoru lokacije, shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” 64/11 i 39/16) i 
zamijeniti novim slojem.  

 
Napomena: Pored navedenog sve akcidentne situacije koje se pojave rješavaće se u okviru Plana zaštite 

i spašavanja - Preduzetnog plana. 
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7.  IZVORI PODATAKA 

Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu Skladišnog 
objekta sa priradajućom administracijom u Gornjoj Gorici u Podgorici, urađen je u skladu sa 
Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 
izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19). 
 

Prilikom izrade zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu 
navedenog objekta,  korišćena je sledeća: 
 

Zakonska regulativa: 
- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17., 44/18., 63/18., 11/19. 

82/20. i 86/22.). 
- Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19). 
- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16 i 18/19). 
- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11, 44/17 i 18/19). 
- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 2/17, 

80/17, 84/18). 
- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10, 43/15 i 73/19). 
- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11, 01/14 i 2/18). 
- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 
- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16, 2/18 i 66/19). 
- Zakonom o prevozu opasnih materija („Sl. list CG” br. 33/14, 13/18).   
- Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o 

potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19). 
- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke i 

akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11). 
- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 
- Uredba o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta 

vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12). 
- Pravilniku o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za njihovo 

ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19). 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG”, 52/19). 
- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 

postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 
list CG” br. 56/19). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16). 
- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 

Projektna dokumentacija 

- Idejno rješenje izgradnje Skladišnog objekta sa prirpadajućom administracijom u Gornjoj Gorici, 
Glavni grad Podgorica. 
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